

好民警好故事

胡永松 从警28年坚持做好每件事



通讯员 吕倍思

1993年,25岁的他从浙江省人民警察学校毕业,踏上从警之路。如今,53岁的他依然活跃在公安战线上。他就是胡永松,现任市公安局出入境管理大队大队长。从警28载,胡永松坚持做好每一件事,由一名基层民警到中队长到所长再到大队长,从不松懈。他先后荣获个人嘉奖和优秀公务员十余次,获评2005年度“十佳刑警”、2009年度金华市优秀人民警察、2018年度全省“最美督察人”,获得政法系统“十佳干警”2次,荣立个人三等功2次。

男子醉酒轻生 警民联手劝回

通讯员 陆潇雅

11月8日早上5时50分许,市公安局江南派出所接到报警,称在白云水库边有位小伙喝醉酒一时想不开要跳水库自杀。接警后,民警迅速赶往现场。

在群众的引导下,民警在水库旁的更衣室见到了小雄(化名),旁边还有不少热心群众在开导他。报警人告诉民警,当时自己和朋友在白云水库冬泳,看见小雄哭着站在水库边,靠近时闻到身上有一股浓烈的酒气,察觉到不对劲,就将他拉到更衣室进行安抚。

在了解过程中,小雄发了疯似地要往水库冲,被一旁的辅警拉了回来。考虑到小雄情绪激动,民警决定将他送往医院醒酒。

一心寻死的小雄,上了警车后就像变了个人,安静地坐着,还主动递过手机让民警与其母亲联系。到达医院后,他也积极配合医生。在这期间,民警了解到小雄今年20岁,跟随家人从贵州老家来永务工,当时与女友产生了矛盾,就一时想不开欲轻生。经民警开导,小雄逐渐冷静下来。

由于小雄的暂住地不在江南街道,民警通过“一警情三推送”平台将他的情况发送至所属辖区派出所后续跟进处理。

夫妻闹矛盾 民警解心结

通讯员 朱珂平

7日上午10时许,一位姓吕的女士向市公安局东城派出所报警称,她和丈夫小董前些天闹矛盾,双方动了手,她的额头被小董抓出了一道红印,报警后通过民警调解和好,小董承诺会带她去医院看伤。但这几天小董非但不履行承诺,还常打游戏,与其争吵,她想要离婚并追究小董打人的责任。

参与过小吕夫妇第一次调解的民警再次接手了调解工作。他耐心安抚小吕,让她不要冲动,双方先到派出所说明情况。

7日下午3时许,小吕夫妇再次来到派出所调解,民警分别与他们进行了单独谈话,了解到两人还是有心想维护这个家。于是,民警先从小董的爱好作为切入点,结合他的实际行动进行劝导,指出他的不正之处,并给出解决方案。

慢慢地,夫妇俩没有了刚开始的相互指责。民警紧接着引导他们多想想孩子。说到温馨之处,小董的眼眶逐渐湿润,突然起身走到小吕身边,抱起妻子,保证以后一定多关心她和孩子,好好过日子。小吕也止不住地流泪,两人相拥而泣。

经过40分钟的调解,夫妻俩的心结终于解开,手挽手走出调解室。临走前,民警再次叮嘱夫妇俩,回家后好好过日子,大人之间的争吵尽量不要影响孩子,以后遇到问题也不能动手。

当天下午,民警收到了小董发送的感谢短信。

刑侦15年,屡破要案的“尖刀”

1995年起,胡永松在刑侦大队连续工作了15年。刑警队的同事把他比作侦破案件的一把“尖刀”,专攻各类疑难案件。

1999年,胡永松负责追查一起凶杀案件。就在线索中断陷入瓶颈的时候,他留意到一面墙上若有若无的几个数字,随后发现了一串完整的电话号码。通过这

个号码,警方成功挖出犯罪嫌疑人躲在江西某地的线索。然而当地村民法律意识淡薄,极不配合。抓捕途中,胡永松和追捕组成员遭到了阻拦,险些被困,几经生死将逃犯成功带回。

2009年,时任刑侦大队副大队长的胡永松临时接到追捕任务,目标是公安部B级逃犯陈某。陈

某此人具有一定的反侦察能力,几次都逃过了永康警方的追捕。胡永松和同事没有轻言放弃,他们根据相关线索一路追逃,途经江苏、安徽、河北等5个省9个市。历时20多天,日夜兼程,自驾行车上万公里。为防止陈某再次逃脱,胡永松一行提前部署蹲守了好几天,最后在安徽某饭店将其抓获。

步履不停,迎难而上解“痛点”

对于“三能”精神,胡永松有自己的理解,那就是不管在什么岗位上都不能停下奋进的脚步,要把难事和不可能的事完成。

2010年到2013年,胡永松在石柱派出所担任所长。面对警力有限,基层警事繁杂的实际难题,他紧抓基础工作,相关考核常年名列前茅,并荣立集体三等功。

当时,石柱镇有两户邻居为了一棵树的位置吵了很多年。胡永松到实地调查发现树确实挡住后方住户阳光,但是又不能强迫移树。他就从居住环境与美观角度展开沟通,说服其自愿将树移走。在基层,类似的陈年纠纷十分常见。针对此类“痛点”,2011年,胡永松带着所里的调解员挨家挨户上门了解情况,及时开展调

解。当年就化解陈年疑难矛盾80余起,次年类似矛盾降至40余起,到了第三年仅剩不到10起。

2013年到2016年,胡永松在流动人口服务管理大队担任大队长时,又将自己在基层所学灵活运用,主动带头把全市流动人口名单理齐归档,定人定责开展走访调查等工作。在职期间发挥多年刑侦经验,他年均抓获逃犯十余人。

求思进取,热情不减的一把手

身为党员民警和中层干部,胡永松秉持“打铁还须自身硬”的原则。从警二十多年,为保持充沛的警力,他坚持健身,擅长多项运动。2017年8月,他通过选拔成为了金华公安唯一一名参加省体育大会中老年组短跑项目比赛的选手,斩获了团体第一和个人短跑第二的好成绩。

对待本职工作,他更是精益求精。在担任督察大队大队长期间,主动探索智能督察模式,积极整合平台资源,实现了网上督察常态化。2019年,他通过督察系统留意到一条时长7分41秒的异常语音报警,调查后发现了一条10年前的命案逃犯藏在永康的线索,最后协助刑侦大队将其抓获。同年3月,

他的事迹被《人民公安报》报道。

转战服务窗口岗位后,胡永松依然热情不减。这支现有民警6人、平均年龄50岁的队伍,在他的带领下始终保持着年轻活力,认真开展各项工作,积极为群众办实事办好事,先后获得了金华市公安五星服务窗口、金华市总工会“工人先锋号”等荣誉称号。